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Protokół nr 3/2003
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

które odbyło się w dniu 5 marca 2003 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności oraz p. Gizela Jączyńska, p. Andrzej Wegner -
Starosta Tucholski, p. Wiktor Metkowski - Wicestarosta Tucholski, p. Jan Przybysz -
członek Zarządu, p. Marek Wolski - Sekretarz Powiatu.

Tematem posiedzenia jest przygotowanie debaty rolniczej.

Przewodniczący - powitał na posiedzeniu Komisji członków Zarządu. Stwierdził, że
sytuacja w rolnictwie jest trudna i Komisja chciałaby ten temat podjąć. Zaproponował,
aby debatę przygotować wspólnie z Zarządem Powiatu. Na tym spotkaniu powinni
znaleźć się przewodniczący komisji rolnictwa rad gmin, przedstawiciele samorządu
rolniczego, związków zawodowych. Poprosił Starostę, aby radca prawny zajrzał do
ustawy o AWRSP. Majątki, które znajdują się we władaniu AWRSP są opuszczone,
niszczeją, a ludzie nie mają pracy.
p. A. Wegner - poinformował, że na posiedzeniu Związku Powiatów Polskich
rozmawiano na temat AWRSP. Była propozycja, aby rozwiązać agencję i przekazać
mienie Starostom.
Przewodniczący - uważa, że nie można załatwić wielu spraw, bo jest to robione w
rozproszeniu. Dlatego spotkanie to ma się odbyć pod egidą Zarządu. Trzeba ustalić
zakres spotkania i instytucje, które będą się wypowiadać.
p. Z. Kolczyk - w poprzedniej kadencji była taka debata i w zasadzie nie spełniła swoich
założeń.
Przewodniczący - zaproponował, aby debata odbyła się 17 lub 24 marca w Zespole
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Szkół Leśnych i Agrotechnicznych.

Ustalono, że debata odbędzie się 24 marca o godz. 1000 w auli Zespołu Szkół Leśnych
i Agrotechnicznych.
Ustalono, że zaproszeni zostaną:
1. Renata Basta, Eugeniusz Kłopotek, Wojciech Mojzesowicz - Posłowie na Sejm,
2. Jerzy Ortman - radny Sejmiku Województwa,
3. Teresa Kucharska - przewodnicząca Komisji Rolnictwa Sejmiku Województwa,
4. przewodniczący komisji rolnictwa rad gmin,
5. Wójtowie i Burmistrz,
6. związki rolnicze, liderzy grup producenckich,
7. Rada Powiatowa Izby Rolniczej,
8. Krzysztof Ardanowski - prezes Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej,
9. dyrektor AWRSP,
10. kierownik Biura ARiMR,
11. spółki wodne,
12. dyrektor ZSLiA,
13. Radni powiatowi,
14. WZMiUW,
15. ODR,
16. Inspekcja Ochrony Roślin i Nasiennictwa,
17. Franciszek Oleszkiewicz, Kazimierz Czerwiński, Waldemar Iwicki, Władysław Hoppe,
Marian Duks,
18. Inspekcja Weterynaryjna,
19. Dyrektorzy: BS i BGŻ,
20. RSP PIastoszyn i Bysław, zakłady wielkoobszarowe: Białowieża, Kamienica,
21. Roman Wiatrowski - Związek Pracodawców, Dzierżawców i Właścicieli Rolnicy,
22. Domicella Duszka - wydział Rolnictwa Urzędu Wojewódzkiego

Przewodniczący - na otwarcie debaty powinien być materiał o sytuacji w rolnictwie.
p. J. Kiedrowski - obecność na tym posiedzeniu Zarządu świadczy o tym, że ranga
sprawy jest wysoka. Należałoby już dzisiaj wystosować stanowisko w tej sprawie z
informacją o debacie. Wydaje mu się, że zmiany rządu pójdą w kierunku złagodzenia
sytuacji. Termin 24 marca może być już terminem złagodzenia sytuacji.
p. W. Metkowski - przeczytał porównanie dwóch Ministrów. Mówi się, że Minister
Kalinowski był za zwiększeniem opłacalności, natomiast nowy Minister mówi o
gospodarstwach wielkotowarowych.
p. Z. Kolczyk - nowy minister to osoba kontrowersyjna. Jest to człowiek, który będzie
preferował wielkoobszarowe gospodarstwa rolne.
p. G. Jączyńska - uważa, że w trakcie debaty należałoby od razu wyciągać wnioski i od
razu je skierować we właściwe miejsce. Ktoś mógłby również opowiedzieć o prawie



unijnym.
p. J. Kiedrowski - w rozmowach unijnych mówi się o ilości gospodarstw, które mają
pozostać. Obecnie jest ich 2.100.000 a ma pozostać około 700.000. Z tego powodu
wzrośnie bezrobocie. Mówi się o dopłatach, ale nie wspomina się o konsekwencjach.
p. Z. Kolczyk - Unia do eksportu dokłada 200 %. Polski na to nie stać i nie mamy
możliwości konkurować.
p. A. Wegner - Starostowie widzą potrzebę zdecentralizowania zarządzania
urządzeniami melioracyjnymi. Nadzór nad urządzeniami wodnymi powinien być
przypisany do wojewody, niemniej jednak cieki dotyczące powiatu powinny być
przyłączone do powiatu.

Komisja uznała, że należy zająć się kilkoma głównymi tematami, aby się nie zagubić.

Ustalono, że na wstępie głos zabierze Starosta, potem swoje wystąpienia wygłoszą
zainteresowane instytucje.
Szczegółowy plan w załączeniu do oryginału protokołu.
Przewodniczący - poprosił Naczelnika Przybysza o załatwienie sali na debatę i
poproszenie panią dyrektor o przygotowanie przez ucznia okolicznościowego wiersza.
Do wyciągania wniosków z debaty powołano komisję wnioskową w składzie: p. Marek
Wolski, p. Tadeusz Zaborowski i p. Gizela Jączyńska.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:      
                                                              Przewodniczący Komisji
Elżbieta Błaszczyk
                                                                     Jerzy Adamczak
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